
Woche 52: 

IM FALSCHEN KONTRAKT ?!? 

Teiler: Ost 

Gefährlich: Alle 

     Nord 

♠  - 

♥  A 8 7 6 5 4 3 2 

♦ A K  

♣  A K D  

 

     Süd 

♠  A K 

♥  - 

♦ D B 10 9 8 5  

♣  B 10 9 8 7 

 

West  Nord Ost Süd 

4 ♠1) 5 ♥ X 5 SA2) 

Pass 6 ♣ X3) 6 ♦ 
X3) Pass Pass 6 SA4) 

---  

1) 8er-Pik, ohne Eröffnungsstärke 
2) Beide Unterfarben mind. 5/5 
3) Gefällt mir nicht! 
4) Bei so extremen Verteilungen 

   sind Schnapper angesagt, aber 

   Nord muss ja Werte in Herz  

   und Treff haben! 

Ausspiel:  Pik-Dame 

Derart extreme Hände sind zwar 

äusserst selten, aber trotzdem 

kommen sie vor; deshalb: 

Wie lautet Dein Spielplan? 

 LÖSUNG NÄCHSTE WOCHE 

 

Kleine Zusatzfragen 

1) Hättest Du nach Ansicht des 

    Dummy lieber in 6K gespielt? 

2) Nützt Dir Pik-Ausspiel etwas? 

Woche 52:  IM FALSCHEN KONTRAKT ?!?  (LÖSUNG)   

(Weihnachtsgeschenk von Jürg Hertli) 

6 SA von Süd    Nord 

♠  - 

♥  A 8 7 6 5 4 3 2 

♦ A K  

♣  A K D  

     West          Ost 

♠  D B 10 9 8 7 6 5    ♠  4 3 2 

♥  -      ♥  K D B 10 9 

♦ 7 6 4 3 2     ♦ -  

♣  -      ♣  6 5 4 3 2 

        Süd 

♠  A K 

♥  - 

♦ D B 10 9 8 5 

♣  B 10 9 8 7  

 

Lizit 

Alle Gebote sind zwar sehr mutig, aber – insbesondere an 

Weihnachten – durchaus vertretbar 

6 SA hätte übrigens in einer Katastrophe enden können, da 

Süd seine langen Farben einbalsamieren kann. Aber der Pik-

Angriff war ein richtiges Weihnachtsgeschenk, also bedanke 

Dich dafür und packe es sorgsam aus, damit nichts zerbricht! 

Technik 

Das Problem sind offensichtlich die blockierten Farben, wie 

kommt Süd nach dem Abspiel der hohen Figuren im Dummy 

wieder in die Hand? 

Lösung 6SA-Kontrakt 

Süd gibt das Spiel GAR NIE AUS DER HAND !! 

Wie soll das vor sich gehen? 

Mit ABWURF ALLER BLOCKADEKARTEN: 

a) Auf Pik-Ass und König wirft man Karo-Ass und -König ab 

b) Dadurch werden Süds Karokarten hoch  

c) Auf die nun hohen Karos wirft man von Nord alle Treffs ab 

d) Nun macht man auch noch alle Treff-Stiche 13 Stiche! 

Noch NIE hat mein Partner mit 6 Topstichen 0 Stiche erzielt 

… und im 6K-Kontrakt? 

Bitte selber lösen, es braucht eine ähnliche Technik dazu … 


